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Hebelpresse 

 
Mit der Hebelpresse werden Lagerbuchsen in das Lagergehäuse eingepresst.  
In der gezeichneten Stellung wirkt die Handkraft FH = 160 N senkrecht nach unten.  
Reibungs- und Gewichtskräfte der Hebelpresse werden nicht berücksichtigt 

1. Machen Sie den Handhebel frei. 3 

2. Ermitteln Sie zeichnerisch die Lagerkraft FA im Punkt A und die im Berührpunkt B 7 
wirkende Kraft FB. 

3. Überprüfen Sie Ihre Ergebnisse aus 2. durch Rechnung 7 
 

Beim Einpressen der Buchse wirkt im Berührpunkt B die Kraft FB = 350 N auf die Rolle.  
Die Rückstellfeder mit der Federkonstanten D = 2000 N/m ist um 5 cm verkürzt. 

4. Machen Sie den Pressstempel mit Rolle frei. 3 

5. Berechnen Sie die Kräfte FC und FD an den Stempelführungen sowie die 7 
Reibkraft FReib zwischen Buchse und Lagergehäuse beim Einpressen der Buchse. 
Dabei muss die Federkraft berücksichtigt werden. 
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